Premiere S Trigonométrie

M2 : Calculer la valeur exacte d’un cosinus ou d’un sinus

Objectif : Calculer le cos en connaissant son sin et inversement

Méthode :

1. Alaide de laformule cos?(x) + sin?(x) = 1 on a directement :
- Sivous cherchez le cosinus :
cos(x) = /1 — sin®(x) ou —/1 — sin®(x)
- Sivous cherchez le sinus :
sin(x) = /1 — cos?(x) ou —/1 — cos?(x)
2. ATlaide de l'intervalle donné, identifiez quelle solution parmi les deux trouvées
laquelle appartient a cet intervalle.

Exemple
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Calculez la valeur exacte de cos x, sachant que sinx = cetx € [; ;|

cos(x) = /1 — sin®(x) ou —/1 — sin*(x)
cos(x) = /1 - (% Zou-— /1 — (g)2
cos(x) = /1 —%ou — /1 —%
cos(x) = \/%ou —\/%
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cos(x) = Sou—¢
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2. Dans l'intervalle [; ; [, le cosinus est négatif (voir cercle trigonométrique)
Ainsi on choisit la seule valeur négative trouvée pour le cosinus.
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On en conclut que cos(x) = -




